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平成２８年度井川中学校 学校経営の概要

進んで学び、心豊かにたくましく生きる

創造的な生徒の育成

本年度の教育目標

目指す生徒像

１ 自ら学ぶ意欲をもち続ける生徒

２ 思いやりの心で友情を広げる生徒

３ 健康で安全な生活を目指す生徒

４ 創造的に考え実践する生徒

○ 人間性豊かで、愛される教師

○ 使命感をもち、共に学び高め合う教師

○ 優しさと厳しさで導く、信頼される教師

１ 確かな学力の向上

□探究型の授業づくり

□毎日の朝読書と補充学習の実施

□数学、理科、英語における少人数指導

□家庭学習の充実に向けた指導と支援

２ 積極的な生徒指導の充実

□自己有用感を高め、自信をもって人と関わ

れる指導の充実

□規範意識や他者を思いやる心と態度の育成

□人間力の育成を目指した部活動指導の充実

４ 教職員としての専門性と実践力の向上

□専門性を磨き、授業力を高める実践研究

□生徒の実態や教材研究に裏付けられた授業実践

□教科の枠を越え、学び合い、高め合う教師集団

の形成
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中央地区学校教育の重点

○ 生徒や保護者の願いを大切にし、安心・

安全で住みよい学校

○ 挑戦、探究、創造の喜びに満ちた学校

○ 郷土の歴史・文化を尊重する学校

井川町学校教育の基本目標

豊かな人間性を育む学校教育

Ⅰ 思いやりの心を育てる

Ⅱ 心と体を鍛える

Ⅲ 基礎学力の向上を図る

Ⅳ 教師の力量を高める

○学校教育共通実践課題

ふるさと教育の推進(キャリア教育)

○最重点の教育課題

“「問い」を発する子ども”の育成

１ 学校教育目標を具現する

教育課程の編成と運用

２ 思いやりの心や

たくましい心と体の育成

３ 主体的に学ぶ力を育成する

学習指導の充実

４ 教職員としての使命を自覚

し、実践的な指導力を培う

研修の充実

豊かな心と確かな力で

たくましく生きる子どもの育成

１ 豊かな心と確かな力

・人間性 ・基礎学力

・健康体力 ・実践力

・思いやりの心

２ 小中一貫教育の推進

・地域と共生する学校

秋田県学校教育が目指すもの

歴史と伝統によって培われてきた校風や精神、地域社会とのつながりを基盤に、

変化の激しい時代を、主体的に学び、心豊かにたくましく生きる創造的な生徒の

育成を目指し、教育目標の具現化を図る。

【経営のキーワード】 笑顔と挑戦（Smile & Challenge）

経営の方針

目指す教師像 目指す学校像

３ 健康・防災・安全教育の充実

□望ましい生活習慣の確立

□災害時の状況を判断し「自分の命は自分

で守る」ことができる指導の充実

□家庭、地域と連携した安全教育の充実
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平成２８年度 井川中学校グランドデザイン [全体構想]

［学習指導要領の理念］：「生きる力」 ［本校の使命］ ［井川町学校教育の目標］
○基礎的・基本的な知識・技能の習得 ○地域に根ざした学校づくり ○豊かな心と確かな力の育成
○思考力・判断力・表現力の育成 ○小中一貫教育の推進 ・人間性 ・学力 ・健康体力等
○確かな学力を確立するために必要な ○学力の向上 ○小中一貫教育の推進

授業時数の確保 ・地域と共生する学校
○学習意欲の向上や学習習慣の確立
○豊かな心や健やかな体の育成のため ［校 訓］

の指導の充実 ［保護者の願い］
○夢や目標に向かって努力する子
○心優しく思いやりのある子

［教育内容改善の主なポイント］ ○たくましく生きていく子
○思考力・判断力・表現力の育成
○伝統や文化に関する教育の充実
○道徳教育の充実 ［教育目標］ ［目指す学校像］
○健やかな体の育成 進んで学び、 １ 生徒や保護者の願いを大切にし、
○理数の力の育成 心豊かにたくましく生きる 安心・安全で住みよい学校
○外国語教育の充実 創造的な生徒の育成 ２ 挑戦、探究、創造の
○体験活動の充実 喜びに満ちた学校

［経営のキーワード］ ３ 郷土の歴史・文化を尊重する学校
笑顔と挑戦

［秋田県の主な教育課題・重点］ （Smile & Challenge）
○ふるさと教育の推進 笑顔：よさの継承 ［目指す生徒像］
○地域に根ざしたキャリア教育の推進 挑戦：自分に挑戦 １ 自ら学ぶ意欲をもち続ける生徒
○“「問い」を発する子ども”の育成 ２ 思いやりの心で友情を広げる生徒
○道徳教育や人権教育の充実 ３ 健康で安全な生活を目指す生徒
○防災教育の充実 ４ 創造的に考え実践する生徒

第２期あきたの教育振興に関する基本計画 ［研究主題］ ［目指す教師像］
第２期ふるさと秋田元気創造プラン 自ら課題を見いだし、 １ 人間性豊かで、愛される教師

主体的に学び合う授業づくり ２ 使命感をもち、
ともに学び高め合う教師

H27.6.17 「改正学校教育法」成立
～課題設定と伝え合いの

３ 優しさと厳しさで導く、
義務教育学校の制度化

充実を目指して～
信頼される教師

【経営の重点】 【具体的な取組】
１ 確かな学力の向上 ○学習指導

・探究型の授業づくりの推進 ・探究型の授業づくりの視点
・毎日の朝読書と基礎・基本の定着を図る補充学習の実施 □課題づくり □発表 □話合い □振り返り
・数学、理科、英語における少人数指導の充実 ・課題の改善に向けた計画的な補充指導の実施
・家庭学習の充実に向けた指導及び支援の工夫 ・英語検定（３級取得40%以上）、漢字検定等の奨励

○道徳指導
２ 積極的な生徒指導の充実 ・別葉を活用した教育活動全体を通した指導の充実

・自己有用感を高め、自信をもって人と関われる指導の ・「私たちの道徳」の活用
充実 ・道徳授業研究会の実施

・規範意識や他者を思いやる心と態度の育成 ○総合的な学習の時間
・人間力の育成を目指した部活動指導の充実 ・事前・事後指導の充実を図った体験学習の実施

・ふるさと井川とつながる課題の設定
３ 健康・防災・安全教育の充実 ○特別活動

・望ましい生活習慣の確立 ・生徒の創意・工夫を生かした生徒会活動
（早寝、早起き、朝ごはんに家庭学習） （あいさつ運動、いじめ撲滅キャンペーン等）

・災害時の状況を判断し「自分の命は自分で守る」ことが ・ボランティア活動の推進と安全な実施
できる指導の充実 ・縦割活動の推進（花植え、地域生徒会等）

・家庭、地域と連携した安全教育の充実 ○生徒指導
（通信機器等の使用に関する指導を含む） ・「生徒を語る会」の実施

・「いじめ調査」等によるきめ細かな実態把握
４ 教職員としての専門性と実践力の向上 ・生徒指導部会の計画的な開催（週１回）

・専門性を磨き、授業力を高める実践研究 ・「サウンドプラン」を活用した生徒理解
・生徒の実態や教材研究に裏付けられた授業実践 ○特別支援教育
・教科の枠を越え、学び合い、高め合う教師集団の形成 ・特別支援教育推進委員会による組織的対応の推進

・情報の共有と共通理解に基づいた指導の確立
キャリア教育の推進 ※小中一貫教育の視点を重視 ・保護者、医療機関との連携

○職員研修の充実
・教科の枠を越えた授業研究会の実施

小・中連携の推進 ※小中一貫教育の視点を重視 ・一人一研究授業と相互授業参観の実施
・教員の希望に応える校内研修

［保護者、地域社会との連携］
・開かれた学校、信頼される学校づくり ・校報、学年・学級だよりによる情報発信 ・「みんなの登校日」の実施
・保護者による学校評価の実施と結果公表 ・学習や諸行事等における地域人材の活用 ・ＰＴＡ諸活動との連携

［本年度の重点課題］ ［中期的課題］ ［長期的課題］
□学力向上方策のシステム化 □義務教育学校開設に向けた準備 □小中一貫教育を生かした学校経営
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